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1. Calcolare l'integrale curvilineo∫
Γ

(
2

3
x+ 4z

)
ds

dove Γ : [0, 1] −→ R3 é la curva tale che Γ(t) =

 3t
3
2 t

2

t3

.

2. Calcolare l'integrale curvilineo∫
Γ

√
x2 + y2ds

dove Γ : [0, 2π] −→ R2 é la curva tale che Γ(t) =

(
et cos t
et sin t

)
.

3. Sia γ : [0, π2 ] −→ R2 tale che γ(t) =

(
r cos t
r sin t

)
. Calcolare le coordinate del

baricentro di γ, de�nito da:

Bγ =
1

L(γ)

(∫
γ

xds,

∫
γ

yds

)
.

Dimostrare che le coordinate del baricentro di γ sono il limite, per ε→ 0,
delle coordinate del baricentro dell'insieme Cε, de�nito da:

Cε = {(x, y) ∈ R2 : r2 ≤ x2 + y2 ≤ (r + ε)2; x, y ≥ 0}.

Suggerimento:Ricordiamo che il baricentro di Cε é de�nito da:

BCε
=

1

|Cε|

(∫
Cε

xdxdy,

∫
Cε

ydxdy

)
.

4. Calcolare la lunghezza ed il baricentro dell'arco di elica cilindrica

φ : [0, 2π] −→ R3 tale che φ(t) =

r cos t
r sin t

4t

.
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5. Calcolare l'integrale della forma di�erenziale su R3:

ω(x, y, z) = (x− z)dx+ (1− xy)dy + ydz

lungo i seguenti cammini:

(a) Il segmento φ di estremi (0,0,0) e (1,1,1);

(b) ψ : [0, 1] −→ R3 tale che ψ(t) =

 t
t2

t3

.

6. Calcolare l'integrale della forma di�erenziale su R3:

ω(x, y, z) = ezdx+ exdy + eydz

lungo la curva φ : [0, 1] −→ R3 tale che φ(t) =

 1
t
et

.
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